

Shanghai Law Journal 递

力

扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版

### 长生科技董事长高某芳等15人被刑拘

# 海将用其他疫苗替代长生疫苗

- 上海市疾控中心于今年 4 月采购过长春长 生的疫苗, 还未进入上海就已被截停, 现 在不会使用, 今后也不会使用任何长春长 生的疫苗
- 上海将严而又严、慎而又慎、细而又细对 进入上海的疫苗进行全过程、全流程监管, 全力以赴为人民群众提供健康保驾护航
- 📘 上海从安全角度考虑,在全市范围内已暂 停使用长春长生生产的疫苗, 用其他企业 的疫苗来替代完成接种

#### □见习记者 王川 实习生 彭文婕

本报讯 昨天下午,上海市政府召开新闻发 布会,翁铁慧副市长介绍了本市最新制定的《关于 推进健康服务业高质量发展加快建设一流医学中心 城市的若干意见》相关情况。在回答记者提问时, 翁铁慧表示,上海始终按照中央决策部署,把人民 群众的身体健康放在首位,将进一步加强监管,坚 决杜绝不合格疫苗在上海的输入和使用。记者从发 布会上获悉,本市首次探索开展了部分高价肿瘤靶 向药谈判,24个高价肿瘤靶向药已纳入医保;本 土研发的治疗晚期结肠癌的药物和治疗老年痴呆的 药物都有望年内上市。

针对市民普遍关心的"上海市疾控中心于今年 4 月采购过长春长生的疫苗"问题,翁铁慧给出答 复:这批疫苗主要是针对 12 岁以上及成人使用的 水痘疫苗,但目前该批疫苗还没有进入上海就已被 截停,疾控中心未购进一支,现在不会使用,今后 也不会使用任何长春长生的疫苗。

翁铁慧透露,上海的疫苗流通与预防接种都严 格按照国家管理条例规定,所有进入本市的疫苗都 需要通过专业技术遴选,并在统一平台上进行集中 招标采购。上海将严而又严、慎而又慎、细而又细 对进入上海的疫苗进行全过程、全流程监管,全力 以赴为人民群众提供健康保驾护航。

上海市卫计委主任邬惊雷表示,长春长生疫苗 事件被曝光后,上海从安全角度考虑,在全市范围 内已暂停使用长春长生生产的疫苗,并且用其他企 业的疫苗来替代完成接种,如上海的生物制品研究 所等。今年8月1日以后,本市将全面推行儿童免 疫规划水痘疫苗的接种,水痘疫苗的替换工作将在 此之前得到尽快落实。

上海市食药监局副局长陈尧水补充表示,目前 上海也有几家疫苗生产企业,长春长生疫苗事件曝 光后,上海食药监部门高度重视,举一反三,立即组 织企业开展全面自查,并组织力量开展全面检查,以 保证上海疫苗的生产安全。

除疫苗外,抗癌药也是社会关注的热点。上海 市人社局医保处处长张超介绍,上海首次探索开展 了部分高价肿瘤靶向药谈判,24个高价肿瘤靶向 药已纳入医保。

上海医保部门按照量力而行、尽力而为的原 则,在确保常见病基础保障的同时,想方设法帮助 癌症等重大疾病患者减轻负担。

对于大众关心的新药研发和上市问题, 陈尧水 表示,如何让老百姓用上新药、好药一直是国家研 究的重要课题,上海也在积极推进,如在全国率先 开展药品上市许可持有人制度,促进创新研发,加 快新药上市。该项试点工作已进行了两年多,催生 了一批创新药物,目前已有 32 个新药是上海自主 研发申请上市的。

又讯 据长春新区公安微信公众号最新消息, 昨天,长春长生生物科技有限责任公司董事长高某 芳等 15 名涉案人员因涉嫌刑事犯罪,被长春新区 公安分局依法采取刑事拘留强制措施。

## 市人大昨任命金融法院、海事法院院长

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天下午,市十五届人大

常委会第五次会议表决通过人事任免事

决定任命赵红为上海金融法院院

长; 决定任命汪彤为上海海事法院院

长, 免去赵红的上海海事法院院长职



为确保首届中国国际进口博 览会期间安全有序的道路通行环 境,普陀区加大了对无牌电动车 的整治力度。昨天上午,在武宁 路大渡河路路口, 普陀交警支队 四中队民警在路口拦下多辆无牌 上路的电动车。交警表示,依据 道路交通安全法, 无牌车会被暂 扣,司机将依法接受处罚。

大图:交警暂扣一辆挂着外 地牌照的三轮车

小图:一批无牌电动车被暂

记者 王湧 摄影报道

# 业主大会成立前,停车费不得"乱涨"

#### 市人大常委会一审《上海市住宅物业管理规定修正案(草案)》

□记者 陈颖婷

本报讯 物业收费将"有章可循"; 一户一车位,业主大会成立前,停车费不 得"乱涨"……昨天,市人大常委会听取 了关于《上海市住宅物业管理规定修正案 (草案)》的说明解读, 听取审议意见报 告。此次修法, 市人大常委会对具体条文 作了补充、修改和完善,运用有限的立法 资源集中解决一批住宅物业中比较突出的 重点难点问题。

据悉, 国家发改委已放开非保障性住 宅小区的物业服务收费,实行市场调节 价。但由于缺乏可供参考的物业服务标准 和价格信息,导致业主和物业服务企业协 商困难。因此,《修正案(草案)》一是 明确了市房管部门应当定期发布住宅小区 物业服务标准和定额。二是要求物业管理 行业协会定期发布物业服务价格监测信 息,供业主和物业服务企业在协商时参 考。三是规定了实行包干制的物业服务企 业在调价前,应当将经审计的物业服务费 用收支情况,向业主委员会或者全体业主

报告,并在物业管理区域内公布。实行酬 金制的物业服务企业则应当公开物业服务 项目收支情况方面信息。

停车难是沪上许多小区的"痛点", 《修正案(草案)》从公平分配停车资源角 度出发,规定停车位少于或者等于房屋套 数的,一户只能购买一个车位;同时还规 定由街镇牵头,组织小区周边的商业、道 路停车资源实现错时利用。小区停车矛盾 的另一方面是由于国家放开小区停车价格 后,开发商大幅提高产权车位租赁价格。 《修正案(草案)》从价格源头入手,规定 前期物业服务合同中应当对产权车位的租 赁价格予以约定。

业主大会成立前, 收费标准不得擅自 调整; 业主大会成立后, 需要调整的, 应 当向区房管部门备案。此外,要求市物业 管理行业协会发布停车收费标准的价格监 测信息, 供业主和开发商参考。

鉴于实践中小区停车、广告等利用共 用部分产生的公共收益,存在账目不透 明、公布不及时、不按约定比例补充专项 维修资金等情况,《修正案(草案)》作

了明确:一是利用物业共用部分从事广 告、商业推广等活动,必须经业主大会或 者共同拥有该物业的业主同意,或者由业 主大会授权业主委员会同意。二是公共收 益应当按季度补充专项维修资金,同时要 求补充比例高于50%,且单独列账。三是 明确公共收益应当进行工程审价和财务审 计。四是对业主委员会委员、物业服务企 业或者代理记账机构挪用公共收益的违法 行为设定了罚则。

针对住宅小区物业服务的"抛盘"、 "断档"等问题,《修正案(草案)》也作 了应急托管的制度设计:一是由区房管部 门建立应急服务企业预选库,以便发生特 定情况时从中选定企业提供临时服务。二 是规定应急托管适用于原物业服务企业退 出且尚未选聘新物业服务企业的情形,同 时明确费用由全体业主承担。三是规定了 启动程序,已成立业主大会的,由业委会 报街镇启动应急服务;未成立业主大会 的,经20%以上业主提请,由居(村)委 会报街镇启动临时服务。四是明确规定应 急服务期限最长不超过六个月。